EXAMEN FINAL DE MATEMATICAS

Preguntas 11234 |5(6|7]|8]9 ] Total
Puntuacion obtenida

DATOS DEL ALUMNO (RELLENALOS TODOS)

Nombre y apellidos:
i Parcial o final?
D.N.L.:

Titulacién y grupo:

Firma:

Coordenadas en las que se encuentra sentado: ¥~ c
e-mail:

OBSERVACIONES
1. Tienes que devolver la hoja de examen para que se pueda corregir.

2. Si tienes alguna pregunta sobre los enunciados (no sobre la resolucién) puedes levantarte a preguntarle al
profesor.

Sélo puedes tener sobre la mesa boligrafo y D.N.I. o pasaporte.
Tienes que rellenar todos los datos solicitados en la tabla de arriba.

Duracién: 3 horas.

S A

Si realizas el examen parcial tienes que responder a las preguntas 1, 2, 3, 4, 5, 6 v 7 y si haces al final
responde a las preguntas 2, 3, 4, 6, 8, 9 y 10.

11 2
Sean 3y 3 bases de R3, 8 = {[1,1,1],[1,0,1],[0,0,1]}, Mgg = | 0 1 3| (esta es la matriz que contiene
0 01
en las columnas las coordenadas de los vectores de 3’ expresadas en la base ), f : R3 — R3 la aplicacion lineal
0 0 —1 -2 3 3
tal que Mgg(f)=(2 1 4 |yA=|-3 4 3
00 1 -3 3 4

Se pide contestar a las siguientes preguntas (rellena los huecos y entrega los calculos que te conducen a tales
resultados):

1. Calcula las coordenadas de los vectores de 3’ expresadas en la base candnica:

B/: {( ) ) )7( ) ) )7( ) ) )} (1 punto).

Solucién:

B ={[1,1,1],[2,1,2],[5,2,6]}

2. Mgsgs(f) = (1,5 puntos).

1,2:3.6.5 [ oxamen 1]



Solucién:
-2 1 3 0 1 0
Mggas(f)=1{ 1 0 —1 Mgz =1 1 —-10
-3 1 4 -1 0 1

. Calcula las ecuaciones de Ker f respecto de la base canénica, una base del mismo con los vectores expre-
sados en la base canénica y la dimension (1 punto).

Solucién:

Ker f ={(z,y,2):x —2z=2+y =0}

La dimensiéon de Ker f es 1 porque el rango del sistema matricial que lo define es 2 y una base del mismo
1

es el conjunto formado por el vector span -1
1

. Encontrar matrices D (diagonal) y P tales que D = P71AP

D= (0,5 puntos). P= (1,5 puntos).
Solucién:
1 00 3 2 1
D=0 1 0 P=12 11
0 0 4 1 1 1

. De una matriz diagonalizable A de tamafio 20 x 20 se sabe que su espectro (conjunto de los valores propios)
es 04 = {1,2,4,11} con multiplicidades m(1) = m(2) = m(4) = 4, m(11) = 8. Se pide calcular el espectro
de la matriz 84 y las multiplicidades de los elementos del espectro (1 punto).

Solucién:

Hay que justificar que la matriz 8A tiene por espectro a ogq = {8,16,32,88} y las multiplicidades son
m(8) = m(16) = m(32) = 4, m(88) =8

. Calcula el polinomio de Taylor de la funcién senx + 2 e® centrado en a = 0 y de orden 3 (1,5 puntos).
Solucidn:

El desarrollo de Taylor es 2 + 3 x + x? + %3 + ...

. Calcula la primitiva | ( z41

m dl‘ (2 puntos).

Solucién:

El resultado es:

z+1
/dex—310g($+4)—210g(a:+3)



8. Sean f:R? — R3y g:R? — R* dos funciones definidas por f(z,y) = [y3 + 22, sen (y3 + x) 2y + :n] y
g(z,y,z) = [ez+y+‘”, cos (z2 +y?+ 372) syt 23+ x], encuentra la matriz jacobiana

Jgo £(0,0) = (2,5 puntos).

Solucién:

Usando la férmula Jg o f(0,0) = Jg(f(0,0)) - Jf(0,0) = Jg(0,0,0) - Jf(0,0) tenemos que:

Jgo f(0,0) =

_ o O =
OO O
OO O
== O
O OO N
O O O O

9. Calcula, usando integrales dobles, el volumen de un cono de altura 3 y de radio de la base 9 (2,5 puntos).
Solucién:
V = w243

10. Una funcién, f(x), tiene por polinomio de Taylor centrado en 0 a z+ % Calcula f(0)+ f”(0) (0,5 puntos).

Solucién:

£0)+ f"(0) =1



